
                                
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N. 18 del reg                                                                                                                Data: 30 novembre 2013  

 

Oggetto: “TARES 2013. DETERMINAZIONE DEI CRITERI APPLICATIVI PER LA CONCESSIONE DI 

AGEVOLAZIONI SOCIALI ALLE UTENZE DOMESTICHE PER L’ESERCIZIO 2013” 

 

     L'anno duemilatredici, il giorno 30 del mese di novembre alle ore 17,30, con continuazione, il Consiglio 

comunale di Santa Maria del Cedro, debitamente convocato, si é riunito nella sala delle adunanze consiliari 

presso la Scuola Elementare di via dei Longobardi in seduta straordinaria, con la presenza dei signori: 

                                                                                                                                       Presenti 

                                                                                                                                       (SI-NO) 

 

                      1- Giuseppe  AULICINO  SINDACO  SI 

                      2-  Vincenzo Ivan             COSENTINO Consigliere comunale  SI 

                       3 - Vincenzo ADDIEGO Consigliere comunale   SI 

                       4 - Santino  ADDUCI Consigliere comunale  SI 

                       5 - Giuseppe DEIETTI Consigliere comunale SI 

                       6 - Maria Rosaria DURANTE Consigliere comunale SI 

                       7 -  Salvatore MANDATO Consigliere comunale SI 

                       8 - Pietro   MARINO Consigliere comunale SI 

                       9 -  Luca   NOCITO Consigliere comunale   NO 

                     10 -   Adriano  PRESTA  Consigliere comunale NO 

                     11 - Roberta  RIZZO Consigliere comunale SI 

                     12 - Ugo  VETERE Consigliere comunale SI 

                     13-  Francesco Maria FAZIO  Consigliere comunale NO 

                     14-  Michele FARACE Consigliere comunale  NO 

                     15 -  Andrea  NAPOLITANO Consigliere comunale SI 

                     16 - Emilio  PERRI Consigliere comunale NO 

                       17 - Marisa  RUFFO Consigliere comunale NO 

 

Dei diciassette componenti componenti il Consiglio comunale assegnati ed in carica, risultano presenti 11 e 

assenti 6. 

Si dà atto che sono presenti il revisore dei conti rag. Francesco Di Bello, gli Assessori esterni Giuseppe 

Pisciotti e Giuseppe Accurso. 

 

Si dà atto che, a seguito dell’assenza del Presidente del  Consiglio comunale Adriano Presta, ai sensi dell’art. 

6 bis, I° comma,dello Statuto comunale assume la presidenza dell’assemblea il Sindaco. 

Partecipa il Segretario comunale Antonio Marino  

 

Il Sindaco prima di introdurre l’argomento posto all’ordine del giorno rende edotto il Consiglio 

comunale di una comunicazione del Consigliere Luca Nocito che ha giustificato l’assenza nella 

seduta odierna. Ciò comunicato, il Sindaco illustra l’argomento posto all’ordine del giorno. La 

finalità della proposta di deliberazione è quella di agevolare le famiglie numerose che si trovano in 

condizioni di disagio economico. 

Il Consigliere comunale Andrea Napolitano afferma che la misura è utile, ma rappresenta un 

palliativo rispetto alla proposta da egli stesso formulata di ritornare alla vecchia tarsu, che avrebbe 

fatto risparmiare ai cittadini circa €. 363.000,00. Ciò premesso, voterà comunque  a favore della 

proposta di deliberazione. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

COMUNE DI SANTA MARIA DEL CEDRO

           

      



 

     VISTO il Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267; 

      VISTO lo Statuto comunale ed il vigente Regolamento del Consiglio comunale; 

      VISTO il Regolamento degli uffici e dei servizi comunali 

Con votazione unanime, separata e palesemente espressa: 

 

DELIBERA 

 

di approvare la proposta di deliberazione a firma del Sindaco Giuseppe Aulicino “TARES 2013. 

DETERMINAZIONE DEI CRITERI APPLICATIVI PER LA CONCESSIONE DI AGEVOLAZIONI SOCIALI 

ALLE UTENZE DOMESTICHE PER L’ESERCIZIO 2013” 

 

Si dà altresì atto che con unanime, separata e palese votazione, la deliberazione è dichiarata immediatamente 

eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma III°, del D.L/vo n. 267/2000. 

 

   Letto, confermato e sottoscritto 

 

        IL SEGRETARIO COMUNALE                                                   Il Sindaco  

               (Antonio Marino)                                                                                      (Giuseppe Aulicino) 
F.to all’originale          F.to all’originale 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  

 

 

ESECUTIVITÀ 
  

SI ATTESTA che la presente delibera è stata dichiarata immediatamente esecutiva, ai sensi dell’articolo 

134, comma 4, del Testo unico 18 agosto 2000, n. 267. 

  

Santa Maria del Cedro, 11 dicembre 2013                 

                                                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE          

                                                                                                            (Antonio Marino)    

 F.to all’originale 

 

 

Reg. Pubbl. N. 148 

 

Il sottoscritto responsabile del servizio delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, visti 

gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
  

 che la presente deliberazione è stata pubblicata in data odierna, per rimanervi per 15 giorni consecutivi, 

all’Albo Pretorio on-line di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1, della Legge 18 giugno 

2009, n. 69). 

Santa Maria del Cedro,  11 dicembre 2013 

                                                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE          

                                                                                                           (Antonio Marino)                                                                                                                 

                                              F.to all’originale   

 

  

Il sottoscritto responsabile del servizio delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, visti 

gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune per quindici 

giorni consecutivi dal_______________________ al ________________________  

 

                                                                                  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

COMUNE DI SANTA MARIA DEL CEDRO 

PROVINCIA DI COSENZA 

 
Proposta discussa e approvata nella seduta del Consiglio Comunale 

Del 30 novembre 2013 

 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE                                                IL SINDACO 

            (Dott. Antonio Marino)                                      (Giuseppe Aulicino) 

 F.to all’originale         F.to all’originale 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Oggetto: TARES 2013. DETERMINAZIONE DEI CRITERI APPLICATIVI PER LA CONCESSIONE 

DI AGEVOLAZIONI SOCIALI ALLE UTENZE DOMESTICHE PER L’ESERCIZIO 2013. 

 

IL SINDACO 

 

Premesso che : 

-dal 1. gennaio 2013 è entrato in vigore il tributo comunale sui rifiuti e sui servizi (TARES) disciplinato 

dall’art.14 del DL 201/2011, in sostituzione dei soppressi prelievi sui rifiuti, ovvero la tassa rifiuti di cui al 

D. lgs. 507/93 e la TIA di cui al D. lgs. 152/2006 e dell’art.5 del DL. 102 del 31.8.2013; 

 

Richiamati: 

 

-l’art.52 del D. Lgs. 15.12.1997 n.446 con il quale è stata conferita potestà regolamentare generale ai comuni 

con riferimento alla disciplina delle proprie entrate anche tributarie; 

-l’art. 52, comma 1, del citato D. Lgs. N.446/97 che dispone: “… i comuni possono disciplinare con 

regolamento le proprie entrate, anche tributarie, salvo per quanto attiene all’individuazione e definizione 

delle fattispecie imponibili, dei soggetti passivi e della aliquota massima dei singoli tributi, nel rispetto delle 

esigenze di semplificazione degli adempimenti dei contribuenti. Per quanto non regolamentato si applicano 

le disposizioni di legge vigenti.”; 

-il DPR 158 del 1999; 

-l’articolo 14 del DL. 31 agosto 2013 n.102; 

 -il decreto legislativo del 31.3.1998 n.109, avente ad oggetto: “Definizione di criteri unificati di valutazione 

della situazione economica dei soggetti che richiedono prestazioni sociali agevolate…”; 

 

Vista la delibera del Consiglio Comunale n.15 del 28.10.2013 con la quale si è approvato il regolamento 

Tares, con applicazione del medesimo a decorrere dal 1.1.2013 ed in particolare l’art.26 che tratta delle 

ulteriori riduzioni ed esenzioni anche di valenza sociale che possono essere deliberate per famiglie 

economicamente disagiate; 

 

Considerato che con l’applicazione della Tares dovrà obbligatoriamente per legge essere garantita, la 

copertura integrale dei costi inerenti alla gestione dei rifiuti determinando un naturale aumento dei relativi 

importi dovuti; 

 

Ritenuto: 

prevedere agevolazioni di natura sociale al fine di contemperare la pressione derivante dall’applicazione 

della citata tassa ed al fine di salvaguardare le famiglie più numerose e meno abbienti; 

 

stabilire modalità, condizioni e requisiti per l’applicazione di dette agevolazioni secondo criteri sistematici di 

univocità ed uniformità di regolamentazione; 

 



regolamentare la previsione e applicazione delle citate agevolazioni con applicazione sostanziale della 

disciplina ISEE (indicatore della situazione economica equivalente) , sistema di riferimento al quale si fa 

generale ricorso da parte di tutte le pubbliche amministrazioni per l’applicazione di agevolazioni sociali; 

 

Dato atto della regolarità amministrativa del presente provvedimento ai sensi dell’art.147 bis, comma 1, del 

D.lvo 18 agosto 2000, n.267 e dell’art.5, comma 1, del regolamento comunale del sistema dei controlli 

interni; 

 
VISTO il Testo Unico della leggi sull'ordinamento degli Enti locali approvato con Decreto Legislativo 
18/08/2000, n. 267; 
VISTO lo statuto Comunale; 

Per tutti i motivi su esposti; 

DELIBERA 

  
1)Di approvare per le ragioni in premessa indicate, qui integralmente trasfuse, i seguenti criteri per la disciplina per 

l’applicazione delle agevolazioni sociali alle utenze domestiche in materia di TARES per l’anno 2013: 

a)-Le agevolazioni sociali sono destinate a quelle famiglie con un numero di componenti pari a quattro o più 

componenti; 

b)-Il limite di reddito previsto per avere diritto alle agevolazioni è quello di euro 8.000,00 derivante da attestazione 

ISEE con indicati i redditi riferiti all’anno 2012; 

c)-L’agevolazione prevista consiste nel rimborso di una parte delle somme versate pari alla differenza tra il tributo 

pagato e quello riferito al tributo pagato da un nucleo familiare composto da tre persone; 

d)-Nell’applicazione delle agevolazioni suddette in materia di TARES si applicano i criteri e le modalità di rilevazione 

della situazione economica dei diretti interessati, secondo la disciplina contenuta nel decreto legislativo 31.3.1998 

n.109, successive modificazioni ed integrazioni nonché la relativa disciplina regolamentare; 

e)-Per avere diritto al rimborso il richiedente deve essere effettivamente ed anagraficamente residente nell’alloggio 

oggetto della tariffa rifiuti per il quale chiede l’agevolazione ed il nucleo familiare di riferimento per il calcolo anche 

dell’ISEE coincidere con la famiglia anagrafica, ossia quella risultante dallo stato di famiglia; 

f)-Il rimborso dell’agevolazione sarà calcolato sul valore lordo (tariffa al lordo di addizionali e imposte) della tariffa 

annuale così come determinata a preventivo in sede di determinazione delle tariffe da parte degli organi competenti; 

g)-Le agevolazioni di cui al presente provvedimento devono essere richieste dall’utente con apposita istanza alla quale 

va allegato l’attestazione ISEE e la relativa documentazione comprovante i requisiti richiesti per godere 

dell’agevolazione (stato di famiglia, copia dei versamenti effettuati e copia documento di riconoscimento). La citata 

documentazione può essere sostituita, nel rispetto della normativa vigente, da apposita autocertificazione da allegarsi 

assieme al certificato ISEE alla citata istanza; 

h)-L’istanza e l’autocertificazione dovranno essere redatte secondo i modelli predisposti dall’Amministrazione 

Comunale e che verranno messi a disposizione presso l’ufficio Tributi; 

i)-L’istanza ed i relativi allegati da presentare presso l’Ufficio Tributi dovranno essere presentati entro e non oltre il 

30.4.2014; 

l)-L’Amministrazione Comunale effettuerà accurati controlli sia a campione che in tutti i casi in cui vi siano fondati 

dubbi sulla veridicità delle dichiarazioni rese dal richiedente; 

m)-L’amministrazione Comunale svolgerà con ogni mezzo a disposizione tutte le indagini che riterrà opportune sulla 

situazione familiare, reddituale e patrimoniale dei richiedenti. Trattandosi di dati forniti in autocertificazioni gli stessi 

potranno essere oggetto di verifica anche presso gli istituti di credito o altri intermediari finanziari ed il richiedente sarà 

tenuto a fornire, su richiesta, il codice identificativo degli  intermediari finanziari che gestiscono il patrimonio;     

Santa Maria del Cedro, 16/11/2013 

        IL SINDACO 

        Dott.Giuseppe Aulicino 

 F.to all’originale 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 

Oggetto: Oggetto: TARES 2013. DETERMINAZIONE DEI CRITERI APPLICATIVI PER LA 

CONCESSIONE DI AGEVOLAZIONI SOCIALI ALLE UTENZE DOMESTICHE PER 

L’ESERCIZIO 2013. 

Ufficio Tributi . In ordine alla regolarità tecnica si esprime parere favorevole, per i motivi avanti espressi nel testo della proposta. 

Santa Maria del Cedro, 30/11/2013 

        IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

      F.to all’originale 

        

SERVIZIO FINANZIARIO. Si attesta la regolarità contabile della presente deliberazione. 

Santa Maria del Cedro, 30/11/2013 

     IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

      (rag. Corrado Cirimele) 

       F.to all’originale 

 

 

 

 

 


